

云儿究竟会飘到何处去？要是她累了，又在何处歇脚？我望着被风轻轻推动的云，不禁有些疑问。

若是她累了，我可以收留她吗？我的暗自想着。怕是有些困难，因为我家的窗户并没有那么高，她是飞不进来的，想到这倒是有点沮丧。虽然云胖胖的是如果把她紧紧的抱成一团，还是有可能从窗户中挤进来。不过就算是变成乌云伤心的哭，低低的压下来，也不见得能落在我家的房顶。这时我讨厌风的情感加深了起来，他总是厉声催促着云儿离开，他哪知道，我喜欢上了云儿的一抹微笑。有时候，我会带一架纸飞机，顺着风，向她的身边投去，不知道我的心意她能否看到。

听鸟儿说，云是软软的，在天上飞累了，就在她的怀里呆一会。不过我不在乎她软不软，毕竟棉花也是软软的、暖暖的。但是云儿飘在空中，不知道能不能让她抱着我在天上飞一圈，看看地里的稻子都熟了没。还要看她的心情好不好，若是心情好，我想摸摸她的头发，看看是不是真的像他们说的那么柔顺，若是不好的话我还是快快打消这个念头，因为她说脾气时，重重的压低一半天空，那份悠闲自在也随颜色变得紧绷起来，这时我是不敢上去搭话的。

随着早晚的温凉，四季的冷暖，使她所呈现出不同的颜色和形状。日出的一抹淡金色撒在她的面庞，带着一股淡淡的活力。而到了日落，她的脸颊上又附着一层薄薄的红晕。伴

## 我想养一朵云

随着风的节奏，不断变换的舞姿呈现在这一方广阔的天地之中，舒展开的裙摆令人出神。

恐怕我终究是无法将其留住，无论是多大的树木也无法将她留住，或者属于她的，是无止境的辗转于这天地的每一个角落。人们都太忙了，忙的总是与这美妙的事物擦肩而过。我站在屋檐下，望着越飘越远的云儿，久久无法释怀。这一朵朵云虽弥散在天边，可是心中的一抹淡淡的留恋却无法消散。此时此刻，说不遗憾是假的，我与她甚至还未相识就已决别。

我所见过的美景都渐渐淡忘，唯独记住了云朵自由的灵魂，我无法将她留住，不过，怎样才是拥有呢？我想我的目的已经达到，我想拥有，即使是昙花一现的惊鸿一瞥，也能称作拥有。

21 软件 4 班阳宽



## 故乡的盛夏

清晨，太阳从东边的山谷徐徐升起，宛如一朵娇滴滴的小红花温柔地展示着“花香”。勤劳的农民伯伯早早便准备好锄头，穿上套鞋行走在田间的小路上。他们的手轻轻扶过带露的稻叶，看着绿油油的稻叶，充满了喜悦。

到了正午，太阳便化身为一个火球，火辣辣的阳光从天空直射下来。瓦蓝的天空下，鸣鸟垂下困倦的翅膀，知了在树上不停地叫，沥青的马路被烤得软绵绵的。

阳光透过树叶撒下斑斑的影子，清清的小河也得到了太阳的恩赐，闪动着鱼鳞般的光波。水中的鱼儿奈不住寂寞，三五成群地游来游去。忍不住伸手去触摸，鱼儿一个机灵就不见了。牛在黄土路上翻覆，整个盛夏都藏在阳光里，行人都汗流浃背，道旁忧郁的树影闲碎的光线落在树荫里，如夜空的星点，即使热气腾腾，也带着清凉。

傍晚迎着风，看着天空云层渐渐变色，最下面的一层是灰蓝色慢慢往上是淡粉色最后是全粉色，在蓝色的天空是格外美丽，蓝色的天空下好像有点偏心，相对的一边就只有一层粉金色，薄薄的白色像雾一样在上面，格外的朦胧美一眨眼，云层就变成了蓝色。

傍晚的风很凉快，正是出来干农活的好时候，此时路上的行人也多了起来，与妈妈一起去菜园子摘菜，草丛上的蛐蛐高歌，不知名的蝴蝶飞舞着。菜园里园有圣女果，西瓜，辣椒，成片的辣椒等着我去奋斗，撸起袖子大干了一番才把篮子装满。此时天边夕阳的光线像是被风吹散一般迅速消失，正如同再也回不去的美好年华。那感觉，像是一个时代最后的剧中。

黑夜替代了白天，家乡的天空格外清晰，抬头望满天繁星闪烁。在星空的映照下，使得天地之间明亮了起来，夜晚也不再孤单，北斗七星在指引方向，月亮依旧耀眼比下了所有星星，我看了一段说话，星空中那些明亮的星光，是经过很远很远的距离才出现在我们眼前。我喜欢星空，因为它神秘又美丽。

家乡没有城市里的富丽堂皇，可是故乡却有老一辈人的真实情感，有夏日里的蝉鸣悦耳，有秋日里繁华落尽的悲观离合。这里是无游子思念的故乡。

21 移商 2 班刘春辉



## 坐下一趟水船

他死死攥紧父亲的那枚戒指，他未曾想过生平父亲最照顾的姑姑也会贪念那不值几个银两的物件。可她又不愿抚养他，他也不乞求。

“无论如何，这也是父亲留给我的唯一念想。”他想。最终，他凭着一股蛮劲留下了戒指，姑姑也扬长而去。就留他和奶奶在这矮小破旧的茅草屋中紧紧依偎。他们没有钱为父亲准备一场体面的离别礼，只简单地在大堂内摆了个大木桌，用好几个缺口的瓷碗装了三个枯皱了的苹果一齐放在桌上，还有一张未装相框的黑白相片，方正地贴在土墙上。他觉得父亲像是在哭，又像是在笑。他眼里的光也渐渐黯淡下去，他多半是再也不敢坐水船了。

他开始学着用自己黝黑、窄小的肩膀去撑起这个家。父亲离开第二日，他就去学堂申

请了辍学，还缠着老师退了些学费。往日他去学校都是要坐村里大爷撑的水船的，大爷双手抡着木桨上下翻搅着水浪，水船就往前走了好远。有时他还捡了些瓦片，边坐船边要水漂，瓦片轻溜过水面，一连串留下好几个波澜，落点处由中间向四周扩散了好几层水圈，激荡地让他心里轻悠悠的。父亲站在岸边使劲朝他挥手，要他注意安全。他却嫌那句话乏味无趣，在它耳房外绕了几个圈后又被他抛在不知名的风中。现在他又想听了，可没人对他说了，他未曾想最后却是父亲没有注意安全。他不再羡慕和他相差无几的孩童坐水船，他看见他们灿烂无暇的笑容，听他们互相讲着学堂的趣事。他摇摇头，回家放牛去了。

父亲有带他放过一次牛，是因为他学的那首诗，“牧童骑黄牛”那句他清晰记得，一下学就拉着父亲往牛棚去。父亲一抬手他安安稳稳坐在牛背上。他还未曾嫌弃牛身上刺鼻的骚味，握着牛角作着“哞哞……”的叫声，逗得父亲仰头大笑，直到天色黑下来，他才不舍跟着父亲回了家。他望着臭烘烘的牛棚，硬着头皮将牛牵了出来。他其实没多大力气，他把粗重的麻绳在手臂上绕了几个圈后顺势搭在肩上，一个劲儿地往前走，那身子看着都快要倒下去。老牛还时不时弯下身子尝尝路边的野草，丝毫不理会他



## 下期征稿

内容积极向上，题材不限，自命主题，字数 800 字以上。必须为原创作品。文责自负。

本报仅接受电子稿件，标题字号三号黑体，正文字号五号宋体，格式首行缩进。来稿请注明院系、班级、姓名、联系方式。

稿件一经选用，将在一个月内答复作者

投稿邮箱：2134845341@qq.com

3075446943@qq.com

湖南商务职业技术学院新闻中心



2022 年 10 月 27 日  
第 280 期

地址：长沙市岳麓区雷锋大道 335 号 邮编：410205  
电话：0731-88116468 传真：0731-88116467  
网址：www.hnswxy.com  
征稿邮箱：swxiaoao@126.com

湖南省报型内部资料准印证（湘 0）LB20220017（内部资料  
免费交流）  
主办单位：湖南商务职业技术学院宣传战部  
印刷单位：湖南省美如画彩色印刷有限公司 印数：1000 份  
发放对象：湖南商务职业技术学院师生

# 湖南商务职院

HU NAN SHANG WU ZHI YUAN

湖南省报型内部资料准印证（湘 0）LB20220017（内部资料

免费交流）

主办单位：湖南商务职业技术学院宣传战部

印刷单位：湖南省美如画彩色印刷有限公司 印数：1000 份

发放对象：湖南商务职业技术学院师生

## 商职师生集中收看党的二十大 并掀起学习讨论热潮

10 月 16 日，举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重召开。湖南商务职业技术学院组织全体院领导、各部门负责人、党总支、支部书记在学术报告厅集中收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕。10000 余名商职师生分别在会议室、教室、宿舍相约屏幕前，认真聆听、学习、热议习近平总书记的报告。

党委书记周忠新表示，聆听党的二十大报告最大的感受就是振奋，为过去十年取得的伟大成就感到振奋，为未来十年描绘的美好蓝图倍感振奋。报告明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进，是指引全国各族人民不

忘初心、牢记使命、继续前进的精神旗帜和行动纲领。学院将深入贯彻落实党的二十大精神，切实把党的二十大精神转化为谋划发展的思路、促进发展的举措、推动发展的智慧，坚持为党育人、为国育才，带领师生继续以奋进的姿态、务实的举措，培养更多更好的高技术技能人才，推动学院高质量发展，为新时代中国现代化贡献商务力量。

作为一名农工党党员，周妮教授提出一代人有一代人的担当，一代人有一代人的长征。作为一名高校教师，应该以强烈的政治责任感和历史使命感履行职责，为国育人，为党育人，以培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人为目标，以钉钉子精神沿着正确的目标久久为功、持之以恒，踔厉奋发、勇毅前行。

学生辅导员卢旭在听完报告后说道：“通过直播聆听习近平总书记的报告，令人倍感振奋！习近平总书记在报告中对青年以及青年工作提出了殷殷期望，作为一名高校辅导员，将牢记立德树人教育使命，把个人的成长与学生培养紧密结合起来，做好青年学生的知心人、热心人和引路人，用马克思主义的时代成果武装自己，在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

“聆听完总书记的报告，让我更深切体会到党全心全意为人民服务的宗旨，更加坚定了中国特色社会主义必胜的信念和信心。”团委学生副书记、20 级商英班谢雨欣同学认为，“青年强则国家强。作为新时代的新青年，我们一定要接好历史的接力棒，牢记初心、不忘使命，以奋斗的姿态致敬最美的青春。”

熊灿同学则表示，作为新时代青年，将牢牢把握这次难得的学习机会，将党的二十大精神融会贯通，时刻进行自我赋能，用理论武装头脑，将学到的知识运用于实践，坚持干中学、学中干，往深学、往实学、用心学，用昂扬向上、锐意进取的精神风貌和奋进新征程、建功新时代的坚定信念，把内心深处的爱党热情转化为学习的动力，不断用实际行动，谱写同心永跟党走、有为奋进争先的新篇章。

教务处处长毛政珍用“激动、感恩、奋进”表达了聆听大会感受。他说道：“报告对教育提出了更高要求，这既是我们教育工作者以压力，同时也给教育发展带来了百年之大机遇，我们要顶着压力、迎难而上，抓住机遇，奋力拼搏，用满满热情去对待自己的教育事业，用满满的爱和责任去对待我们的学生，做好每件小事，拼搏每个环节，重于守正，敢于创新，不断谋划新点子、新制度、新思路，汇聚成推动学院高质量发展的强大合力。”

（来源：宣传战部）

10 月 10 日，湖南商务职业技术学院召开疫情防控、安全工作会议，传达学习上级部门关于做好高校疫情防控工作维护校园安全稳定的相关文件和会议精神，通报了当前疫情防控工作情况，全面部署校园疫情防控和安全稳定工作，要求集中查找疫情防控薄弱环节，全力守护师生健康和校园安全。



深化疫情防控

李定珍出席省政协专题议政性常委会会议  
为促就业建言献策

10 月 27 日下午，省政协“深入落实就业优先战略，扎实推进共同富裕”专题议政性常委会第二次大会召开。部分省政协常委、委员、专家学者在现场或通过远程视频连线方式，围绕“深入落实就业优先战略，扎实推进共同富裕”主题建言献策。省委副书记、省长毛伟明率省直有关单位、部分高校负责人到会听取意见建议，并讲话，省政协主席李微微主持会议。会议强调，要深化人才培养模式改革，解决“用得上”问题。建立以本专高院校院校为龙头，县职业教育中心学校、职业培训中心为支撑，“政校企”深度融合的职业教育培训体系。以需求为导向，适时调整专业设置和课程设置，把专业的实用性与特色产业相结合，培养与产业发展需要的“适销对路”的专业人才。要深化本地人才培养改革，解决“留得住”问题。建立招生与就业联动的政策配套体系，支持职业院校和地方政府、行业企业联合定向招生、分类培养、定向分配。

李定珍建议，要深化招生管理体制，改革解决“招得来”问题。面向院校、企业、社会认证一批“岗位培训师”，加强“双师型”教师队伍建设，解决当前职业技能培训师资队伍水平层次参差不齐、授课质量无保障的问题。要扎实推进建设“共同富裕”主题建言献策。省委副书记、省长毛伟明率省直有关单位、部分高校负责人到会听取意见建议，并讲话，省政协主席李微微主持会议。会议强调，要深化人才培养模式改革，解决“用得上”问题。建立以本专高院校院校为龙头，县职业教育中心学校、职业培训中心为支撑，“政校企”深度融合的职业教育培训体系。以需求为导向，适时调整专业设置和课程设置，把专业的实用性与特色产业相结合，培养与产业发展需要的“适销对路”的专业人才。要深化本地人才培养改革，解决“留得住”问题。建立招生与就业联动的政策配套体系，支持职业院校和地方政府、行业企业联合定向招生、分类培养、定向分配。

会上，毛伟明充分肯定了各位委员的意见建议。他说，大家聚焦“国之大者、省之大计、民之大事”议政建言，体现了高站位、高水平和高“言值”，有关部门将认

封闭训练，教练员与运动员们不畏酷暑，奋力拼搏，潜心备战，教练员根据运动员的技术特点，科学的安排训练，同时积极联系外校队伍开展交流、对抗，提高运动员的竞技水平。队员们在备赛期间严格遵守队纪队规，服从学校疫情防控管理，克服高温、全力拼搏，以昂扬的姿态，饱满的热情，积极投入到紧张的训练中。

领队崔宏超表示：“我院代表队在本次大运会的精彩表现，离不开院领导、各相关部门的大力支持，离不开所有运动员假期的艰苦付出，离不开所有教练员的悉心指导。这是以实际行动对我们体育育人的最好诠释，也是激发我院师生体育锻炼的热情，贯彻体育强国战略的生动体现，希望体育代表队再接再厉，将体育精神融入到日常学习、生活中，继续为校争光添彩。”

（来源：体育课部）

为备战本届大运会，该代表队暑假进行了近一个月的高强度

真梳理、深入研究，抓好成果转化。他强调要深入实施就业优先战略，坚持稳增长与保就业并举、稳主体与促就业并进、抓重点与守底线并重、优政策与强服务并行，加大对重点人群、关键环节的兜底帮扶。要扎实推进共同富裕，健全共同富裕的物质基础、完善共同富裕的分配制度、实现更加充分更高质量就业、健全公共服务体系。要全力支持政协工作。各级政府要为政协高效履职创造条件，主动接受政协民主监督，自觉转化参政议政成果。

（来源：宣传战部）

会上，毛伟明充分肯定了各位委员的意见建议。他说，大家聚焦“国之大者、省之大计、民之大事”议政建言，体现了高站位、高水平和高“言值”，有关部门将认



20 电技 2 班刘建智

学院在行动



